



深学争优 敢为争先 实干争效

龙湖后溪村 800米沿溪慢行道投用

本报讯(记者 施蓉蓉 秦越)昨日,记者从晋江市龙湖镇政府获悉,龙湖后溪村一条长800多米的沿溪慢行道正式投用,成为村民休闲的好去处。

当天,记者来到后溪村,沿着村道行驶,很快就看到一条蜿蜒向前的木栅栏栈道。沿着慢行道行走,一侧是溪流,一侧是农田,红色的步行道上每隔几步便能看见花朵的图案。有趣的是,这些“花朵”添加了荧光材料,到了夜间便会“发光”。靠近农田的一侧还有一条绿化带,种植着三角梅、黄金球等景观作物,大大提升了沿溪慢行道的颜值。

后溪村委会常务副主任郭芳志介绍,这条溪为东溪线后溪支流,村民更习惯称它为“南溪”。南溪像一条腰带环绕着后溪村。后溪村耕地面积约500亩,主要沿着南溪分布,葱、蒜等农产品是当地的招牌农作物。沿着木栈道前行,一股葱、蒜特有的芳香沁人心脾,随处可见农户

在田间劳作的身影,一幅“人勤春早”的田园风景呈现在眼前。

“和成片承包流转的耕地不一样,我们后溪村的农田很多还是本村村民自己耕作,作物种类多,农田看过去,一垄一垄的,颜色有深有浅,好不高兴。”郭芳志说。

同行的后溪村党支部书记、村委会主任苏培红告诉记者,沿溪慢行道建好后,不仅有利于水土保持,更成为村民茶余饭后休闲的好去处。

走到慢行道尽头,一棵朴树高大翠绿,“弯着腰”将树枝倾斜向溪;另一棵大树则是深绿色,笔直地立在一旁。

“后续我们计划在慢行道的两端各打造一个微景观,进一步提升村容村貌,并在慢行道增设灯带亮化,方便村民夜间休闲。”苏培红说,后溪村是回族村,沿溪慢行道也是其争创全国少数民族特色村寨的项目之一。

金井南江村 400米海堤路启动修复

本报讯(记者 许金植)“海堤路正式启动修复,请村民及过往车辆注意绕行。”近日,晋江金井镇南江村村民在微信群里收到了这条信息。这条承载着南江村2亿元年产值的400米村道,目前按下“暂停键”,进入修复阶段——这是村民们期盼许久的心头事。

昨日,记者来到海堤路堤岸及路面修复工程现场,看到一派热火朝天的施工景象,工人们正忙着挡土墙砌筑作业。据悉,该道路全长约400米,总修复面积约3400平方米,施工周期约2个月。修复完成后,周遭鲍鱼养殖、近海捕捞相关产业的道路交通环境将得到极大改善,为加速村庄发展、催化产业升级创造有利条件。

海堤路对于南江村的重要性不言而喻。“最早是条土路,又窄又短,仅容一辆车通过。”南江村党总支书记、村委会主任李锦波介绍,2007年,旅居澳门的乡贤李东昌带头捐资兴建海堤路水泥道工程、海堤路路灯工程及水产贸易市场,其他村道也陆续拓宽硬化。村民

依托道路便利大力发展特色产业,不断优化近海捕捞模式,并将鲍鱼产业实行工厂化养殖。

2019年12月,交通运输部开展“最聚财气的路”评选,南江村海堤路获得提名。李锦波说,村里规模最大的3家鲍鱼养殖场均坐落在海堤路沿线,渔港及水产贸易市场也位于路旁,“每天都有满载着各类水产海鲜的车辆从这里出发,运往全国各地,说它‘最聚财气’一点都不为过。”如今,南江村内共有鲍鱼养殖场及各类对虾育苗场22个、海洋捕捞渔船46艘,年产值已超2亿元。

村民李国沿告诉记者,海堤路虽然修建时间不长,但由于其使用率高、承载量大,且地处海边,易受海水冲刷侵蚀,已有部分路段出现了塌陷、损坏,村民渴望修复道路呼声日益高涨。

为此,南江村两委多次开会研讨,最终决定由村财支出投入110万余元,启动对该道路修复,并申报省级“振兴乡村”试点村政策补助,获取相应补贴。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线:0595-82003110(24小时)
广告发行专线:0595-82005188
(服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)

导读

晋江纺织服装企业
抱团赴沪参展 P7



《晋江少年》第180期
P3-P6

瑞雪说天气

冷暖空气较劲
雨水短暂撤退

本报记者 林小杰

连绵不断的降雨一直延续到昨天中午才结束,此次降雨有效地缓解了晋江的干旱。昨日,晋江市白天最高气温在14℃-16℃之间,凉意阵阵。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计晋江今天小雨转多云,这也意味着此次降水将告一段落;但随着暖湿气流再次“发力”,后天又将迎来降雨。受弱冷空气影响,今明两天气温变化不大;沿海有8级左右东北大风。瑞雪提醒小伙伴们,雨天出行注意交通安全,及时增添衣物,谨防感冒。

今天小雨转多云,12℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天多云,13℃-19℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天阴转小雨,15℃-20℃,沿海东北风5-6级、阵风7级。

3月29日至4月17日
晋江市图书馆少儿分馆
暂停对外开放

本报讯 昨日,记者从晋江市图书馆获悉,晋江市图书馆少儿分馆将于3月29日至4月17日进行室内消防改造施工,基于安全考虑,需要闭馆作业。施工期间,少儿分馆将暂停对外开放,4月18日恢复正常开放。

晋江市林业和园林绿化局
晋江生态环境局
本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,本周二(3月28日)下午3时至5时,晋江市林业和园林绿化局党组书记、局长曾伙明将轮值接听市长专线电话;本周四(3月30日)下午3时至5时,泉州市晋江市生态环境局党组书记、局长郑志杰将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。



本报记者 秦越 摄

3岁男孩误入车流 辅警“百米冲刺”抱起他

本报讯(记者 朱艳 通讯员 庄凌龙 郭小梅)3岁男孩误入车流,危急关头,他“百米冲刺”将其抱起……昨日,事发晋江的这个救人视频在朋友圈火了!事件的主角——晋江市交警一中队辅警陈聪明回忆当时的场景仍心有余悸,他说:“及时抱起男童是我本能的反应。”

22日下午5时22分,正值下班车流高峰。晋江市梅岭街道奥林春

天控路口,执勤辅警陈聪明正在附近纠正一名电动车司机未戴头盔的行为。突然,他眼睛余光发现,一名小男孩独自出现在人行道上。他转头一看,男孩竟然从人行道跑到了路中央,当时车来车往且速度较快,情势十分危急。

公共视频显示,在梅岭路和迎宾路交叉口,车辆正按道有序通行。看见男孩在十字路口跑了起来,车辆纷纷紧急避让,在路中间的男孩似乎有

些惊慌。陈聪明见状,立即从一侧的人行道,三步并作两步,避开车流奔向男孩所在的位置。男孩看到他,竟在路中间跑起圈来。经过约10秒的“百米冲刺”,陈聪明终于将男孩带离危险区。

“追上他,想把他抱起来,但是他却用力反抗。我抱了三下都没将他抱起来,最后,直接从肚子上抱,才将他抱起。”陈聪明回忆。

“小朋友你叫什么名字,家住哪

里?你的爸爸妈妈呢?”在路边安全地带,陈聪明耐心地询问。或许是受到了惊吓,男孩一言不发,只是拿着玩具不停敲着护栏。

这时,陈聪明发现,男孩可能太紧张,裤子都尿湿了。此时,一名好心的女士恰好经过,将随身携带的一瓶饮料递给男孩,男孩情绪这才稍微稳定下来,但还是一问三不知。随后,陈聪明通过对讲机将情况通报给晋江市公安局指挥中心,同时在周边

帮助男孩寻找亲人。

约半小时后,一名保安带着一名神色焦急的女子匆匆赶来。女子正是男孩的母亲吴女士。她异常激动,几乎快要哭出来,“我转身关门,他就不见了,真是吓死我了。”吴女士哽咽道,家人发现孩子不在家里,报警后才知他跑到了路中间。“太感谢你们,还好有你们……”孩子安全回到身边,吴女士连连向陈聪明道谢。



3岁男孩误入车流。



陈聪明朝男孩所在方向奔去。



陈聪明将男孩带离危险区。

图片来源:“福建警方”视频号截图



扫码查看相关推文及视频

警方提醒:
家长应做好孩子的
日常交通安全宣教
工作,加强对孩子的
监护,谨防意外发生。